



Το Ε.Μ.Π. τιμά τους αποφοίτους του

Η Ένωση Αποφοίτων ΕΜΠ γιόρτασε τον πρώτο χρόνο λειτουργίας της στις 2 Απριλίου 1997, τιμώντας τους βετεράνους του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου, τους αποφοίτους της περιόδου 1925 - 1935.

Σε όλη την περίοδο προετοιμασίας για την εκδήλωση οι απόφοιτοι συνεργάστηκαν με το Γραφείο Ένωσης Αποφοίτων με ιδιαίτερη προθυμία και αμεσότητα, παρέχοντας πολύτιμο φωτογραφικό υλικό καθώς και βιογραφικά σημειώματα με την επαγγελματική τους σταδιοδρομία από την αποφοίτησή τους έως την συνταξιοδότησή τους. Το πλούσιο υλικό που παραλάβαμε μας ευαισθητοποίησε σε τέτοιο βαθμό, ώστε πέραν του προκαθορισμένου προγράμματος της εκδήλωσης προσπαθήσαμε να εκδώσουμε σε εξαιρετικά σύντομο χρονικό διάστημα, το λεύκωμα των αποφοίτων του 1925-1935, στο οποίο συμπεριλάβαμε τα βιογραφικά σημειώματα των αποφοίτων και ομαδικές φωτογραφίες από εκπαιδευτικές εκδρομές, εργαστήρια και ανυμνηστικές φοιτητικές στιγμές της εποχής εκείνης.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε μέσα σ' ένα κλίμα έντονης συγκίνησης και χαράς. Από νωρίς το απόγευμα άρχισαν να προσέρχονται αρχιτέκτονες, πολιτικοί μηχανικοί, μηχανολόγοι, χημικοί και τοπογράφοι μηχανικοί, η τεχνολογική υποδομή της μεταπολεμικής ελληνικής κοινωνίας, πολλοί συνοδευόμενοι από τα δισέγγονά τους! Μεταξύ αυτών ακαδημαϊκοί, πρώην πρυτάνεις, καθηγητές ΕΜΠ, απόφοιτοι με λαμπρή σταδιοδρομία και έντονη επιχειρηματική και κοινωνική δραστηριότητα.

Η έναρξη της τελετής έγινε με τον χαιρετισμό του Πρύτανη καθ. *Νικολάου Μαρκάτου* προς όλους τους αποφοίτους του Ιδρύματος. Στην ομιλία του ο Πρύτανης υπογράμμισε την πολύτιμη κληρονομιά που άφησαν οι απόφοιτοι του 1925-1935 με έμφαση στον αγώνα διατήρησης του ΕΜΠ στα υψηλότερα διεθνή επίπεδα, ώστε να παραμείνει ως σήμερα υπόδειγμα ερευνητικής και εκπαιδευτικής προσπά-

θειας, προσηλωμένοι στις αξίες της κοινωνικής ευαισθησίας.

Η νεοσυσταθείσα Ένωση Αποφοίτων ΕΜΠ έχει αναλάβει αφενός να διατηρεί την επαφή των αποφοίτων με το Ίδρυμα αφετέρου να ενημερώνει τους αποφοίτους - μέλη της για θέματα που απορρέουν από την εξελικτική πορεία του ΕΜΠ.

Ο Πρύτανης αναφέρθηκε στην τρέχουσα στρατηγική του Ιδρύματος και στις αρχές που εφαρμόζονται σήμερα στο ΕΜΠ, οι οποίες συνοψίζονται στη συνεχή επιδίωξη για την πρόοδο και τη δυναμική είσοδο του Πολυτεχνείου στη νέα χιλιετία, τη προσπάθεια για την αναβάθμιση του ερευνητικού και εκπαιδευτικού του έργου και τη μέριμνα για τους φοιτητές και το προσωπικό του.

Ακολούθησε η ομιλία του Υφυπουργού Οικονομικών καθηγητή κ. *Νικόλαου Χριστοδουλάκη*, απόφοιτου του Τμήματος Ηλεκτρολόγων - Μηχανολόγων το 1975. Η γνώση και η εμπειρία του στα θέματα της οικονομικής ανάπτυξης, από την θέση του ως καθηγητής στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ως Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας, ως σύμβουλος του πρωθυπουργού, και νυν υφυπουργός Οικονομικών, αλλά και ο κοινωνικός προβληματισμός του, η ευαισθητοποίησή του για τον ενεργό ρόλο του ΕΜΠ στην πολιτική εξέλιξη της χώρας το 1973, χαρακτήρισαν την εξαιρετική ομιλία του, η οποία έδωσε ιδιαίτερη χροιά στην εκδήλωση. Στην ομιλία του ο υπουργός επικαλέστηκε τα διδάγματα ζωής που αποκόμισε από την φοιτητική του θητεία στο ΕΜΠ. "Πέρα από τις τεχνολογικές γνώσεις, είτε χαρακτηριστικά, περισσότερο θυμάμαι ακόμα το πρώτο εκείνο φοιτητικό άκουσμα από τα εισαγωγικά μαθήματα του Τμήματός μου, όπου ο καθηγητής προλογούσε το μάθημα: Κύριοι, εδώ θα μάθουμε πως κάθε πρόβλημα έχει τη λύση του!... Κάθε πρόβλημα έχει μια προσέγγιση, μια λύση. Μέσα σ' αυτή τη συλλογιστική και σε



Ο κ. Ν. Μαρκάτος απευθύνει χαιρετισμό.

συνδυασμό με την εμπειρία που αποκόμισα από την μέχρι σήμερα επαγγελματική μου δραστηριότητα, έμαθα ότι πρέπει να προσπαθώ να απεικονίζω σωστά το πρόβλημα και να προχωρώ σε μια λύση που θα ανταποκρίνεται στο πραγματικό πρόβλημα και όχι σε μια απλοποίηση του προβλήματος που θα οδηγήσει ενδεχομένως σε μια λύση υψηλής ακριβείας στο προσεγγιστικό πρόβλημα.

Το ΕΜΠ δεν ετοίμασε μόνον καλούς μηχανικούς αλλά κατά καιρούς σαν "Σχολή ορθολογισμού", τροφοδότησε και πολλές άλλες επιστήμες εκτός των μηχανικών στην πορεία της εξέλιξής τους. Ενέπνευσε με στέγαια σχήματα σκέψης μακριά από τον περιγραφισμό που είχαν οδηγηθεί αρκετές Πανεπιστημιακές σχολές.

Ο καθ. Νίκος Χριστοδουλάκης έκλεισε την ομιλία του εκφράζοντας την συγκίνηση και τη μεγάλη αίσθηση χρέους που φέρει ως απόφοιτος του ΕΜΠ, ενώ ευχαρίστησε τους καθηγητές του και όλους τους τιμώμενους αποφοίτους του 1925-1935 για το παράδειμά τους που αποτέλεσε αναφορά για την πορεία στη ζωή των μεταγενέστερων.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Ένωσης Αποφοίτων, Αντιπρόεδρος κ. Γ. Τσαμασφύρος, χαιρέτησε την ενθουσιώδη ανταπόκριση των αποφοίτων στο πρώτο κάλεσμα της Ένωσης και αναφέρθηκε στη σημασία της σύσφιξης των σχέσεων των αποφοίτων με το Ίδρυμα. Ιδιαίτερη μνεία έκανε για την προσπάθεια που καταβάλει το Πολυτεχνείο



Ο Υφ. Οικονομικών καθηγητής Ν. Χριστοδουλάκης.

να κατανοήσει τη νέα σχέση εκπαίδευσης και οικονομίας και το ρόλο της γνώσης. Η ανάγκη προσαρμογής στις ταχύτατα μεταβαλλόμενες συνθήκες του διεθνούς ανταγωνισμού και της εξειδίκευσης πρόσθεσε, έχει γίνει κατανοητή από το ΕΜΠ το οποίο προσπαθεί να υιοθετεί μια τακτική απόδοσης της εκπαιδευτικής ποιότητας, για διεύρυνση της έρευνας και για επέκταση της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης. Η ενημέρωση των 35.000 αποφοίτων του ΕΜΠ, πρόσθεσε, στις ταχύτερες εξελίξεις των Τμημάτων του Ίδρυματος αποτελεί μια από τις βασικές δραστηριότητες της νεοϋσταθείσας Ένωσης Αποφοίτων. Τέλος, κάλεσε όλους τους αποφοίτους να συμμετέχουν ενεργά στην Ένωση, ώστε σε σύντομο χρονικό διάστημα να είναι σε θέση η Ένωση Αποφοίτων να διατηρεί ανέπαφη από το χρόνο τη σχέση των αποφοίτων με το Ίδρυμα που όπως ανέφερε χαρακτηριστικά στην ομιλία του ο Υφυπουργός καθ. Νίκος Χριστοδουλάκης "όσοι εφοίτησαν και πόνεσαν το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο έχουν παραμείνει διαρκείς φοιτητές του!"

Την εκδήλωση των Αποφοίτων τίμησε με την παρουσία του και την ομιλία του ο πρόεδρος του Ομίλου Φίλων ΕΜΠ κ. Αθανάσιος Λουκάκος. Ο Όμιλος Φίλων ΕΜΠ ιδρύθηκε στις 2 Νοεμβρίου 1988 με διοικητικό συμβούλιο αποτελούμενο από τους κ.κ. Πάνο Ζερίτη, Α. Λουκάκο, Κώστα Σαραντόπουλο, Ηλία Σκαλαίο και Νίκο Πανδή. Ο



Ο πρόεδρος του Ομίλου Φίλων ΕΜΠ κ. Α. Λουκάκος.



Ο καθηγητής Σταύρος Τριανταφυλλίδης.

κ. Α. Λουκάκος παρουσίασε τους στόχους υψηλής ποιότητας λειτουργίας με τους οποίους λειτούργησε ο Όμιλος και τόνισε τη σημασία της συνεργασίας του Ομίλου και της Ένωσης, ευχόμενος η Ένωση να προσφέρει στο σύνολο των αποφοίτων και στο Ίδρυμα τα μέγιστα, στα πλαίσια του εύρους των δυνατοτήτων της.

Σημείωσε ακόμη ότι η πορεία της Ένωσης και του Ομίλου είναι κοινή, αφού ο στόχος είναι κοινός: Το ΕΜΠ και η βαρεία κληρονομιά της αίγλης του.

Οι ομιλίες ολοκληρώθηκαν με την γλαφυρή παρουσίαση του Πολυτεχνείου του 1930 από τον καθηγητή κ. Σταύρο Τριανταφυλλίδη, απόφοιτο του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών το 1933. Ο κ. Τριανταφυλλίδης διητέλεσε καθηγητής στην έδρα Πολιτικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου, ενώ συγχρόνως δίδαξε στη Σχολή Τεχνικής Εκπαιδύσεως Αξιωματικών Μηχανικών, στη Σχολή Γεωγραφικής Υπηρεσίας Στρατού και στη Σχολή Εθνικής Άμυνας επί 30ετία. Ενθουσιασμός επικράτησε από την ζωντανή αναπόληση γεγονότων και λεπτομερειών της "εποχής". Με έκπληξη έγινε η σύγκριση του τότε απασχολούμενου προσωπικού στο ΕΜΠ, το οποίο ανερχόταν σε 30 καθηγητές και 30 βοηθούς, αναφορικά με τα 570 μέλη διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού του Ίδρυματος σήμερα, όπως επίσης και των σπουδαστών που ήταν περίπου 500 ενώ σήμερα ανέρχονται σε περισσότερους από 8.000!

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τη τελετή απονομής μεταλλίων στους 70 τιμώμενους αποφοίτους της περιόδου 1925-1935 από τον Πρύτανη κ. Ν. Μαρκάτο και τον Αντιπρύτανη κ. Γ. Τσαμασφύρο. Η τελετή της απονομής πλαισιώθηκε με προβολή slides από το φωτογραφικό αρχείο που διατηρούν οι απόφοιτοι, από την περίοδο φοιτήσεώς τους στο Ίδρυμα.

Απόφοιτοι του 1920

Βεκής Εμμανουήλ, απόφοιτος της Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών

Απόφοιτοι του 1925

Κυδωνιάτης Σόλων, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών

Απόφοιτοι του 1927

Γούλιος Ιωάννης, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Απόφοιτοι του 1930

Γούλιος Χριστόδουλος, απόφοιτος της Σχολής Μηχανολόγων-Ηλεκτρολόγων

Λουκιάς Δημήτριος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Μαυροκουκουλάκης Δημήτριος, απόφοιτος της Σχολής Πολ. Μηχανικών

Παπαναστασίου Παναγιώτης, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Απόφοιτοι του 1931

Βασιλειάδης Μιχαήλ, απόφοιτος της Σχολής Χημικών Μηχανικών

Βραχνός Σταύρος, απόφοιτος της Σχολής Χημικών Μηχανικών

Γεωργόπουλος Σπύρος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Καστρισιανιάκης Ευστράτιος, απόφοιτος της Σχολής



Ο αντιπρύτανης ΕΜΠ κ. Γ. Τσαμασφύρος πρόεδρος της Ένωσης Αποφοίτων.

Πολιτικών Μηχανικών

Κωνσταντινίδης Παναγιώτης, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Μαρκόπουλος Εμμανουήλ, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών

Μωράκης Σταμάτης, απόφοιτος της Σχολής Τοπογράφων Μηχανικών

Απόφοιτοι του 1932

Γκορίτσας Ευάγγελος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Καρκαντζός Θεόδωρος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Κοττορός Ιωάννης, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Κουρεμέτης Αντώνιος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Μανουσάκης Δημήτριος, απόφοιτος της Σχολής Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων

Παλαθεοδωσίου Κωνσταντίνος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Φουρνογεράκης Γεώργιος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών



Η υπεύθυνη του γραφείου Ένωσης Αποφοίτων ΕΜΠ κ. Μ. Κάβουρα



Από την τελετή απονομής.

Απόφοιτοι του 1933

Ιωνάς Γεώργιος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Κάρκας Απόστολος, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Κωβαίος Μιχαήλ, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Μακάριος Μιχαήλ, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Μπλάνας Σπύρος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Νικολάου Δημήτριος, απόφοιτος της Σχολής Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων
Πίσχινας Δημήτρης, απόφοιτος της Σχολής Χημικών Μηχανικών
Σαββόπουλος Θεόδωρος, απόφοιτος της Σχολής Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων
Σκαναβής Νικόλαος, απόφοιτος της Σχολής Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων
Τριανταφυλλίδης Σταύρος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Απόφοιτοι του 1934

Ζαρούκας Αντώνιος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Θεοφιλόπουλος Κωνσταντίνος, απόφοιτος της Σχολής Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων
Καλπάκας Χαράλαμπος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Ρογκάν Ανδρέας, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Σκέπερς Αρθούρος, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Τεριακής Λουκάς, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών

Απόφοιτοι του 1935

Αγγελόπουλος Ιωάννης, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Άννινος Ανδρέας, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Αρβανίτης Ιωάννης, απόφοιτος της Σχολής Τοπογράφων Μηχανικών
Βορίδης Γεώργιος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Γεωργιάδης Ιωάννης, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Εξαρχόπουλος Δημήτριος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Καζολέας Ιωάννης, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Κασιόπουλος Κώστας, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Καλλιλλής Νικόλαος, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Καραβασιλής Αλέξιος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Κάτρης Κωνσταντίνος, απόφοιτος της Σχολής Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων
Κωνσταντόπουλος Βασίλης, απόφοιτος της Σχολής Τοπογράφων Μηχανικών
Κώνστας Δημήτρης, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών



Ψάχνοντας τους συμμαθητές...

Λαδόπουλος Παναγιώτης, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Λιακέας Πέτρος, απόφοιτος της Σχολής Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων
Μαλαμής Συμεών, απόφοιτος της Σχολής Τοπογράφων Μηχανικών
Λιαρομμάτης Πέτρος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Μίχας Παναγιώτης, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Ναουμίδης Στέλιος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Νιαγάσας Πέτρος, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Παναγιωτουνάκος Ευάγγελος, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Πέγκας Φώτης, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Παπάζογλου Παντελής, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Συρίχας Ιάσων, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Σφαέλλος Χαράλαμπος, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Σχορτσανίτης Σοφοκλής, απόφοιτος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών
Τσαβάρης Φιλήμων, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Τριανταφυλλίδης Διονύσιος, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών
Φωστηρόπουλος Ελευθέριος, απόφοιτος της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών

Μήνυμα από το Γραφείο Ένωσης Αποφοίτων ΕΜΠ:
Ευχαριστήρια γράμματα που προτρέπουν για την άμεση διοργάνωση παρόμοιων επιτυχημένων εκδηλώσεων, λαμβάνουμε καθημερινά. Με την ευκαιρία αυτή θα θέλαμε για άλλη μια φορά να ευχαριστήσουμε όλους τους αποφοίτους ΕΜΠ που παρευρέθηκαν στην Αρχαιολογική Εταιρεία στις 2 Απριλίου για την συμμετοχή τους και την πρόθυμη συνεργασία τους και να διαβεβαιώσουμε ότι και κάθε επόμενη συγκέντρωση θα χαρακτηρίζεται από την ίδια προσοχή, σοβαρότητα και ανεξάντλητη διάθεση.